



“别担心，有我们在，来，上车！”

断指男子路不熟求助交警，铁骑队员不到1分钟送至附近医院抢救

郑能量

“赵超构新闻奖”好专栏

本报讯(记者 张玉东 通讯员 叶庭文/图) 7月1日,一名在郑务工男子不慎断指,由于对城市路况不熟悉,也不知道就近哪儿有医院,向花园路迎宾路口执勤交警紧急求助。正巧距离路口仅200米处就有一家医院,郑州交警上演了1分钟极速救助,让伤者第一时间成功接受治疗。

“警察同志,我工友手指断了,需要紧急送医。”7月1日10时37分,郑州交警五支队民警正在花园路迎宾路口东南角处执勤时,两名满头大汗的群众赶来向他求助,其中一名群众用纸巾包着左手,鲜血已经浸透了纸巾。

经了解,两名前来求助的群众是在附近工地上干活的工人,受伤的工人丁某某在施工时不慎切掉了三根手指,另一名女性工人护送着丁某某准备来路

口打车找医院,因为两名工人是外来务工人员,对附近路况不熟悉,也不清楚哪里有医院,万分焦急之时看到了在路口执勤的交警,就急忙上前求助。

“别担心,有我们在,来,上车!”接到求助后,因求助伤者丁某某情况紧急,而正巧距离路口仅200米处就有一家医院——河南省中医院迎宾路院区,民警立即将伤者丁某某扶上警用摩托,同时开启警灯拉响警笛,喊话提醒过往车辆避让,不到1分钟就安全将丁某某送到医院。

到达医院后,民警看到丁某某表情痛苦不堪,左手伤口处还在不断渗血,民警当即跑去联系医院急救医生,将伤者一路护送至急诊室接受救治。看到丁某某成功地接受治疗,民警这才放心返回执勤岗位。



交警载着求助男子驶向医院

在野生动物救护站接受一个月喂养、捕食和试飞训练 23只小红隼回归自然



野生动物救护人员放飞红隼

本报讯(记者 李宇航 文/图) 随着工作人员一声“飞吧!”,23只红隼相继飞出笼子,回到蓝天树林。昨日,在郑州西南林区一片密林里,郑州市林业局野生动物救护站将近期救护的已具备放归条件的一批红隼等野生动物放归大自然。

据悉,红隼为国家二级保护动物,此次放归的23只红隼都是郑州市野生动物救护站近一个月来救护的幼年红隼。5月到7月是红隼的繁殖季,这期间有些幼鸟可能会从巢中坠落,有些幼鸟可能在出巢试飞时失败坠地。从5月31日至7月2日,短短一个月,郑州市野生动物救护站就救助了幼年红隼56只,这其中有刚刚出壳尚不会飞的雏鸟,也有羽翼渐丰但试飞失败

的幼鸟。

“野生动物的归宿是大自然,我们救助野生动物的目的也是帮助它们回到自然,但是不同于那些受伤或生病的成鸟,幼鸟尚没有野外生存的经验,所以放归之前我们要对它们进行野化训练。”救护站工作人员说,这些幼年红隼到达救护站后,工作人员先是喂它们面包虫和肉丝,等它们稍大一些后,就开始训练它们捕食的本领。此外,很多幼年红隼刚来救护站时还不会飞,所以待它们羽翼丰满之后,工作人员每天至少要五六次对它们进行试飞训练。

经过一个月的喂养和训练,有23只红隼已具备放归条件,目前救护站内还有30余只红隼,待具备放归条件后,这30余只红隼也会

被放归大自然。

据救护站工作人员介绍,郑州市每年至少要救助50只的幼年红隼,由此可见郑州红隼种群的数量已非常大。红隼是猛禽,其位于食物链顶端,对生态环境和生物多样性要求较高,它们在郑州的“落户”繁殖,正是郑州市生态环境持续向好的缩影和明证。

除了23只红隼,郑州市野生动物救护站此次放归自然的还有6只刺猬。这6只刺猬是一家,一只刺猬母亲带着5只小刺猬,它们是前不久新郑市一位爱心市民救下后移交至救护站的。

郑州市野生动物救护站提醒广大市民,如果遇到需要救助的野生动物,可及时与野生动物救护部门联系,电话为68681120。

砸死小天鹅的嫌疑人找到了

本报讯(记者 张玉东 通讯员 徐刚) 昨日,记者从郑州市公安局郑东新区公安分局获悉,多日来,牵动万千市民心的“网传北龙湖天鹅被猎杀案”终于有了最新进展,嫌疑人王某洋与女朋友在北龙湖游玩期间,曾多次用石子砸向湖中的天鹅,而他的动机更是让人万分痛惜,只是想通过驱赶天鹅看到其起飞的场景。

6月25日,某平台网民发帖(视频)称北龙湖一只不到两个月的小天鹅被人害死。

事发前一天6月24日16时,郑东新区公安分局龙湖派出所综合指挥室已接到一名热心市民报警,在朝阳路与北三环交叉口向南朝阳路上发现一只国家二级保护动物疣鼻天鹅,疑似被弹弓射杀,求助民警抓获嫌疑人。

接警后,民警迅速赶到现场调查。该天鹅疑似被物体击打左侧头部致死,民警走访现场未发现目击证人和监控。

随后,天鹅尸体被郑东新区动物保护协会带走,案件由郑东公安分局食药环大队办理。

公安机关走访群众,快速锁定并于6月26日下午控制了25岁的嫌疑人王某洋。

王某洋交代,他在6月24日13时许与女友刘某某在一观景台处先后两次用石子砸向天鹅。其中,第二次砸中一只小天鹅头部后,由于害怕逃离现场。

王某洋称,他之所以用石子驱赶天鹅,就是想和女朋友看到天鹅在湖中起飞的画面。

目前,王某洋已被公安机关采取强制措施。